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ATA Nº 15/2026

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA VINTE E TRÊS DE ABRIL DO ANO DE
DOIS MIL E VINTE E SEIS.

 
Aos dias vinte e três do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas e dezesseis minutos
(09:16), no Plenário “Adolfo Alves Carneiro” da Câmara Municipal Vereador Carlos Antônio Costa Carneiro de
Alcinópolis - MS, situada na Avenida Averaldo Fernandes Barbosa nº 1223, Centro, realizou-se a presente
Sessão Ordinária de número 008 (oito) de conformidade com o Regimento Interno em vigor sob a Presidência do
vereador Valdeci Passarinho e secretariado pela 1º Secretário, Vereador Valter Roniz. Foram abertos os
trabalhos em que se constatou a presença dos vereadores(as): Adalto Pedreiro (PL); Alcir Dias (PP); Cabelo do
Autopeças (PL); Fernando Nicoletti (PP); Gaúcho da Relojoaria (PSDB); Vereadora Onilza Matias (PL); Mirelle
Piva (PL); Valdeci Passarinho (PP) e Valter Roniz (PSDB). A LEITURA BÍBLICA. Foi realizado pelo o Vereador
Alcir Dias (PP). A LEITURA DA ATA. Conforme acordo foi dispensada a leitura das Atas de nº 08, 10 e 11/2026.
Coloco as mesmas em discussão e votação, o Vereador(a) que discorda e queira se manifestar, atas aprovadas
por unanimidade de votos dos presentes. Não havendo mais nenhuma matéria a ser apresentada a seguir
passamos para as MATÉRIAS RECEBIDAS E EXPEDIDAS. Não havendo nenhuma matéria a ser apresentada
a seguir passamos para as MATÉRIAS DO EXECUTIVO. Foi feita a leitura da Mensagem e do Projeto de Lei
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de nº 007/2026, de 13 de abril 2026, que “Dispõe sobre autorização para doação de lotes e construção de
unidades habitacionais no Município de Alcinópolis-MS, define os critérios pertinentes e estabelece outras
providencias”.  Em seguida foi transferido para suas respectivas comissões competentes, para análise e emissão
de pareceres, na sequência foi feita a leitura da Mensagem e do Projeto de Lei de nº 008/2026, de 14 de abril
2026, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a doar lotes de terreno de sua propriedade aos beneficiários de
programa de interesse social denominado Projeto Lote Urbanizado”. Em seguida foi transferido para suas
respectivas comissões competentes, para analise e emissão de pareceres e por fim foi feita a leitura da
Mensagem e do Projeto de Lei de nº 009/2026, de 14 de abril de 2026, que “Institui o Programa de
Recuperação Fiscal – REFIS no Município de Alcinópolis-MS e dá outras providencias.” Em seguida foi
transferido para suas respectivas comissões competentes, para analise e emissão de pareceres. Não havendo
mais nenhuma matéria a seguir passou para as MATÉRIAS DO LEGISLATIVO. Solicito ao 1º Secretario que
faça a leitura das indicações de nº 36, 37 e 38/2026, de autoria da Vereadora Mirelle Piva. Não havendo mais
nenhuma matéria, a seguir passou para o USO DA TRIBUNA. Transferiu sua fala para a próxima Sessão a
Vereadora: Onilza Matias. Fez o uso da palavra o Vereador Cabelo do Autopeças (PL). Que cumprimentou a
todos os presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento
iniciou-se sua Fala falando sobre o 34º aniversário da nossa cidade, da nossa querida Alcinópolis, parabenizando
o nosso Prefeito municipal, Weliton Guimarães, toda a equipe de secretários que esteve envolvida, em especial o
meu amigo Thierry, que é secretário da pasta, além de todas as pessoas que contribuíram de alguma forma.
Quero também agradecer ao pessoal do Sindicerve, na pessoa do presidente Marcioney, parabenizando todos
os envolvidos, todas as pessoas que trabalharam intensamente para entregar essa grande festa. De modo geral,
precisamos reconhecer o papel fundamental da Câmara Municipal, que vem trabalhando em conjunto com o
Prefeito, não apenas no aniversário da cidade, mas ao longo de todo o ano passado e também neste ano.
Estamos sempre unidos, contribuindo para que o Prefeito possa realizar grandes eventos e importantes entregas
para o nosso Município. E o aniversário da nossa cidade não foi diferente. Foi uma festa linda, sem nenhuma
intercorrência pelo menos que eu tenha conhecimento de brigas ou confusões. Recebemos muitas pessoas das
cidades vizinhas, e todas nos parabenizaram pela organização. Foi, sem dúvida, uma festa brilhante. Tivemos
também a grande final da equipe Rosetta, em que um competidor de Inocência se sagrou campeão e levou como
prêmio uma casa nova. Parabenizo todas as equipes participantes, os peões, os donos das boiadas, enfim, todos
que contribuíram, direta ou indiretamente, para o sucesso do evento. Na oportunidade, é importante destacar que
não é fácil realizar uma festa de portões abertos e ainda oferecer shows do nível que entregamos: João Neto &
Frederico, Diego & Arnaldo, Amado Batista e Rio Negro & Solimões, que fizeram um show inesquecível para
todos os alcinopolenses, encerrando com chave de ouro o Country Beat. São artistas de nível nacional e até
internacional, o que torna tudo ainda mais desafiador. Nossa programação teve início na quinta-feira, com a
entrega do Título de Cidadão, em uma sessão belíssima e muito merecida para todos os homenageados. Na
sequência, começaram a chegar as autoridades, que também merecem nosso reconhecimento por contribuírem
com o Município. Estiveram presentes Gerson Domingos, ex-conselheiro do Tribunal de Contas, homenageado
pelo Vereador Valter Roniz; a Deputada Estadual Mara Caseiro; o Deputado Estadual Júnior Mochi; o ex-
Governador Reinaldo Azambuja; o Ex-Deputado Capitão Contar; e o assessor da Senadora Tereza Cristina,
Marco Aurélio Santullo, que veio prestigiar a festa e realizar a entrega de um britador. Esse britador será de
grande importância para a nossa Secretaria de Obras, pois contribuirá significativamente para a melhoria das
estradas do Município. Sabemos que o trabalho de patrolamento é constante, mas com o tempo e as chuvas, as
condições se deterioram. Com uma boa matéria-prima, teremos mais qualidade e durabilidade nas estradas,
especialmente nos pontos mais críticos. Também quero destacar a presença da Ex-Deputada Rose Modesto,
que já contribuiu muito com o nosso Município, e agradecer aos vereadores da região, na pessoa do vereador
Magno Almeida, de Costa Rica. Cumprimento ainda o Prefeito de Costa Rica, doutor Cleverson, e todos os
Prefeitos que estiveram presentes. Foi muito gratificante recebê-los. Para finalizar, quero destacar a presença do
Deputado Estadual Coronel Davi, que reafirmou seu compromisso com Alcinópolis, sendo um grande parceiro do
Município. Da mesma forma, agradeço ao Deputado Federal Rodolfo Nogueira, que tem contribuído muito com
nossa cidade e esteve presente, interagindo com a população. Na pessoa das Vereadoras Mirelle Piva e Onilza
Matias, e dos demais parlamentares desta Casa, reforço que podemos contar com o apoio do Deputado Rodolfo
Nogueira. Também não posso deixar de agradecer ao assessor do Governador Eduardo Riedel, o Guilherme,
uma pessoa extremamente parceira, que tem contribuído muito com o nosso Município. Para encerrar, senhor
presidente, reitero meus parabéns a todos os envolvidos. Foi uma festa brilhante. Agora, seguimos com muito
trabalho pela frente, e tenho certeza de que os nove parlamentares desta Casa continuarão empenhados em
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atender a nossa população. Seguiremos trabalhando para que, no próximo ano, possamos realizar uma festa tão
boa quanto está ou ainda melhor sempre com o compromisso de servir à nossa sociedade. Essa foram as
palavras do Vereador. Fez o uso da palavra o Vereador Valter Roniz (PSDB). Que cumprimentou a todos os
presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento iniciou-se
sua fala falando das nossas autoridades que estiveram presentes no Município. Eu sempre digo que Alcinópolis é
um Município muito abençoado por Deus. Como já mencionou aqui o Vereador Cabelo do Autopeças, tivemos a
presença do nosso Ex-Governador Reinaldo Azambuja, a quem devo muito da minha direção política. É uma
pessoa que respeito muito, e que, por meio de um Governo Municipalista, transformou os Municípios de Mato
Grosso do Sul. Basta olhar para os resultados do seu Governo ele não mediu questões eleitorais, foi muito além
disso. Estendeu a mão nas duas gestões, tanto do Dalmy quanto do Weliton, com investimentos em todas as
áreas recapeamento, pavimentação, habitação e por isso merece o nosso respeito. Tive a oportunidade de
conversar não só com ele, mas com vários políticos que têm ajudado o Município de Alcinópolis, destinando
emendas, como Júnior Mochi, Mara Caseiro, Coronel David, o Deputado Federal Rodolfo Nogueira, entre outros.
Nossa alegria foi imensa em receber todas essas autoridades, a quem devemos muito. Também recebemos o
Daniel, da União de Câmaras de Vereadores, uma pessoa que tem transformado a entidade para que os
Municípios e os vereadores sejam melhor assessorados. Quero agradecer a presença dele, especialmente pela
contribuição nos seminários. Falando um pouco sobre a entrega de título, eu não tive muito tempo na ocasião
acredito que outros também não tiveram pois o tempo foi reduzido, mas depois o presidente estendeu. Mesmo
assim, acabei não conseguindo falar tudo o que gostaria sobre o que o Gerson representa para o Estado de
Mato Grosso do Sul e para o Município de Alcinópolis. Tive a honra de conhecê-lo antes das eleições de 2024,
em uma visita que fiz junto com o Dalmy. Ele falou da importância da gestão municipal, do trabalho realizado
durante a pandemia e no pós-pandemia, das aulas remotas e, principalmente, da educação voltada à primeira
infância. Isso foi fundamental para que ele recebesse o título de cidadão. Muitas pessoas ainda me perguntam:
“Por que o Gerson”. Hoje tenho um pouco mais de tempo para explicar. O Município de Alcinópolis se destacou,
não apenas em nível estadual, mas nacional, pelo trabalho desenvolvido na educação, especialmente na
primeira infância, de 0 a 6 anos. Quero aqui pedir desculpas por não citar todos os nomes, mas, em nome da
Professora Lílian, do professor Jesus e de todos os profissionais da educação, deixo meu reconhecimento. Esse
trabalho envolveu não apenas a educação, mas também a assistência social, a secretaria de obras e diversos
outros setores. Equipes viajaram pelo Brasil para conhecer experiências de outros municípios mais avançados
nessa área. Sempre digo que, de um mal, devemos tirar algo de bom. E, mesmo diante das perdas causadas
pela pandemia, surgiu esse trabalho na educação que transformou Alcinópolis em referência nacional.
Parabenizo também os vereadores da época, que, mesmo eu estando no Executivo como Vice-Prefeito, tiveram
papel fundamental ao aprovar projetos em regime de urgência, garantindo que os recursos fossem aplicados
rapidamente em políticas públicas para a primeira infância. Voltando à visita ao Gerson, inicialmente nossa pauta
nem era sobre a primeira infância, mas ele falou por mais de 40 minutos sobre os pontos positivos desse projeto
e elogiou muito a gestão pelo compromisso com essas políticas públicas. Isso me marcou bastante e contribuiu
para a decisão de conceder o título de cidadão a ele. Sobre as festividades, acredito que Alcinópolis é referência
para todo o Brasil. Grande parte dos recursos vem da Secretaria de Cultura do Estado, e essas tradições, como
rodeios e cavalgadas, foram resgatadas nas gestões anteriores. Trabalhar é fundamental, é nossa obrigação,
mas também precisamos de lazer, e a festa é cultura. Parabenizo toda a administração e esta Casa de Leis, que
deu condições para que o Prefeito Weliton realizasse um evento de qualidade para a população e para os
visitantes. Também não poderia deixar de mencionar o Prefeito Cleverson, da nossa cidade vizinha, que esteve
presente. É uma pessoa que admiro muito um Prefeito decente, honesto e transparente. Esse era o meu
registro. Essa foram as palavras do Vereador. Fez o uso da palavra o Vereador Valdeci Passarinho (PP). Que
cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu
pronunciamento iniciou-se sua fala falando das festividades do 34º aniversário de emancipação política da nossa
querida Alcinópolis. Quero fazer aqui o registro, iniciando pela quinta-feira, da entrega do título de Cidadão
Alcinopolense, na qual todos tiveram a honra e a alegria de conceder aquela que considero a maior honraria
oferecida por este Poder Legislativo àqueles que tanto contribuíram para o desenvolvimento da nossa cidade.
Parabenizo os agraciados por suas contribuições e pela oportunidade de receberem esse grande
reconhecimento. Também parabenizo todos os vereadores e vereadoras que, mesmo diante da dificuldade de
escolher entre tantos nomes merecedores, fizeram suas indicações com responsabilidade, reconhecendo
aqueles que contribuíram e continuam contribuindo para o crescimento do nosso Município. Senhor presidente,
também quero falar das festividades. Muitos vereadores já passaram por aqui e outros ainda falarão, e não tenho
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dúvida de que esta foi uma das maiores festas dos últimos tempos, senão a maior. Uma festa com organização
extraordinária e uma grade de shows que poucos Municípios têm a oportunidade de oferecer, com artistas de
referência nacional e internacional. E o mais importante: com portões abertos para toda a população. Isso só é
possível graças às parcerias: entre o Poder Legislativo e o Poder Executivo, com a Assembleia Legislativa, o
Governo do Estado e a bancada Federal. Quero iniciar agradecendo ao Senador Nelsinho Trad, que esteve
presente nas festividades, e também parabenizar toda a nossa bancada Federal, em nome dele, da Senadora
Soraya Thronicke e da Senadora Tereza Cristina. O Senador Nelsinho Trad e a Senadora Soraya tiveram papel
fundamental para que pudéssemos oferecer shows como Rio Negro & Solimões e Country Beat. Também
agradeço à Senadora Tereza Cristina, que, embora não tenha estado presente, enviou o senhor Marco Aurélio
Santullo, presidente Estadual do PP, que participou das festividades e realizou uma importante entrega de um
britador móvel, que será essencial para melhorias nas estradas vicinais do nosso Município. Ressalto ainda que
a Senadora Tereza Cristina é a campeã de investimentos em Alcinópolis, com mais de 21 milhões de reais
destinados ao Município, seguida pelo Senador Nelsinho Trad, com mais de 12 milhões, e pela Senadora Soraya
Thronicke, com mais de 5 milhões. Também registro a presença e contribuição da Deputada Estadual Mara
Caseiro, bem como agradeço aos Deputados Zé Teixeira, Márcio Fernandes, Júnior Mochi e Coronel Davi, além
da Ex-Deputada Federal Rose Modesto. Quero ainda mencionar o assessor do Governo do Estado, Guilherme,
representando o Governador Eduardo Riedel, que vem realizando uma administração de destaque. Também
agradeço ao Ex-Governador Reinaldo Azambuja, cuja gestão foi marcada pelo desenvolvimento do Estado. Não
posso deixar de destacar a importância do Ex-Prefeito Dalmy Crisóstomo da Silva, que resgatou a cultura do
Município, especialmente as festas de rodeio, dando início a uma trajetória de grandes eventos, hoje continuada
pelo Prefeito Weliton Guimarães. Senhor presidente, também preciso abordar as críticas infundadas que surgem,
muitas vezes disseminadas por pessoas sem compromisso com o desenvolvimento do Município. Falam de
gastos com eventos culturais, mas é importante deixar claro: nenhum recurso foi retirado da saúde, da educação
ou da assistência social para a realização dessa festa. Nosso Município é referência em harmonia entre os
poderes Legislativo e Executivo, reconhecida por diversas lideranças políticas do Estado. O Poder Legislativo é
fiscalizado, transparente e responsável na aplicação de seus recursos. Não admitirei críticas injustas que
desconsiderem o trabalho sério que vem sendo realizado. Continuaremos garantindo condições para que os
vereadores desempenhem suas funções com excelência. Fico feliz em ver toda a população participando, de
todas as idades e classes sociais. Curiosamente, muitos dos que criticam foram os primeiros a prestigiar o
evento. Quero agradecer ao vereador que contribuiu com a fala, reforçando a importância da transparência e do
controle social, acessível a qualquer cidadão por meio do portal da transparência e dos órgãos de controle.
Destaco também o papel do Prefeito Weliton Guimarães, que, com sua experiência e articulação política, tem
ampliado parcerias e fortalecido o desenvolvimento do Município. Hoje temos uma cidade praticamente 100%
asfaltada, com saneamento avançado e serviços de saúde e educação de qualidade. Ainda há o que melhorar, e
estamos trabalhando para isso. Aos críticos, digo que talvez não conheçam a história de Alcinópolis. Quem viu o
passado sabe o quanto avançamos e o quanto ainda podemos crescer. Por fim, parabenizo o sindicato dos
servidores (Sindicerve), o Sindicato Rural, o secretário João Neto e todas as equipes envolvidas, especialmente
da saúde e obras, além da imprensa e dos colaboradores do Legislativo. Encerrando, reafirmo que, apesar das
críticas de poucos, a grande maioria da população reconhece e valoriza essa grande festa e o trabalho realizado.
Muito obrigado, senhor presidente, senhores vereadores. Que possamos continuar unidos em prol do
desenvolvimento da nossa querida Alcinópolis. Essa foram as palavras do Vereador. Fez o uso da palavra
o Vereador Gaúcho da Relojoaria (PSDB). Que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da Rádio
Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento iniciou-se sua fala dizendo a respeito da
semana festiva que tivemos aqui em Alcinópolis, onde ocorreu o início das festividades, incluindo a entrega do
título de cidadão alcinopolense, a qual contou com a presença de diversas autoridades. Neste momento, quero
parabenizar e elogiar os meus colegas vereadores pelas suas escolhas de homenageados. Ressalto a
importância e a responsabilidade que temos ao tomar essas decisões. Muitas vezes, pelo pensamento de
algumas pessoas, cria-se a impressão de que, ao fazermos nossas escolhas, estamos deixando outras pessoas
de lado. Porém, não é assim. Tenho certeza de que todos nós gostaríamos de homenagear duas, três, quatro ou
até cinco pessoas ao mesmo tempo, mas a regulamentação permite apenas um homenageado por vez. Assim,
seguimos as normas para que o processo seja concluído corretamente. Quero também saudar todos que nos
acompanham pelos meios de comunicação, pela rádio e pela TV Legislativa, pessoas que acompanham
atentamente nossos trabalhos e nossa atuação. Isso muito nos orgulha. Sobre o título de cidadão, quero falar um
pouco da minha decisão. O meu homenageado é uma pessoa que veio para Alcinópolis, recebeu uma
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oportunidade de trabalho, aprendeu uma profissão e, posteriormente, estruturou-se. Com isso, decidiu retribuir,
oferecendo oportunidades a outras pessoas, assim como um dia fizeram com ele. O motivo da concessão do
título é sua participação, simplicidade e contribuição para o desenvolvimento da nossa cidade. Hoje, ele gera
emprego e presta serviços à nossa comunidade. Fiquei muito feliz por ele ter aceitado essa homenagem. Da
mesma forma, quero destacar duas autoridades que também receberam o título de cidadão: a Deputada Mara
Caseiro, merecidamente escolhida pelo colega Vereador Fernando Nicoletti, e o homenageado indicado pelo
Vereador Valter Roniz. Todos nós temos nossas razões e motivações para essas escolhas. O ex-conselheiro e
presidente do Tribunal de Contas, Gerson Domingos, foi um dos maiores mentores do programa da primeira
infância. Estivemos presentes em um seminário onde ele anunciou a mobilização de diversos órgãos para a
devolução do duodécimo, incentivando a criação de um programa voltado à primeira infância, crianças e
adolescentes. Ele mobilizou o Ministério Público, o Tribunal de Contas e o Tribunal de Justiça, e contou com o
apoio do Governador do Estado. Assim, os Municípios aderiram ao programa, e hoje temos orgulho de dizer que
Alcinópolis está em destaque no Mato Grosso do Sul, e até mesmo em nível nacional, pelo trabalho
desenvolvido. Fui surpreendido ao saber que Gerson Domingos fez uma homenagem à minha esposa, que
também seria estendida ao Professor Jesus, ambos responsáveis pela continuidade desse programa em nosso
Município. Em nome deles, agradeço imensamente o reconhecimento, pois sem liderança e participação, esse
destaque não seria possível. Senhor presidente, não posso deixar de mencionar a importante entrega de um
britador, fruto de uma solicitação conjunta entre o Executivo e o Legislativo à Senadora Tereza Cristina. Esse
equipamento será essencial, pois a matéria-prima para manutenção das estradas não é produzida naturalmente
precisamos extraí-la e transportá-la. Isso é fundamental, principalmente para garantir qualidade nas estradas
utilizadas pelo transporte escolar. Hoje, temos muitos quilômetros de estradas de terra que necessitam de
manutenção. Com o britador, poderemos produzir material e levá-lo até os pontos necessários. Acredito que, em
no máximo dois anos, teremos uma melhoria de 70% a 80% na qualidade das estradas. Houve uma
contrapartida do Município, o que é comum em emendas Estaduais e Federais. Também quero destacar a
presença das autoridades durante as festividades. Tenho certeza de que todos que estiveram aqui já
contribuíram com recursos para o município. Essa proximidade é fundamental. Agradeço, em especial, ao
Senador Nelsinho Trad, que esteve presente no dia da cavalgada, mesmo com compromissos em outra cidade.
Ele se dividiu para atender nossa população e tem contribuído com investimentos importantes em diversos
setores. Aproveito para dizer que a população deve procurar seus representantes, vereadores e parlamentares,
para entender como os recursos estão sendo destinados e aplicados no município. Quero justificar também a
ausência do Deputado Estadual Paulo Corrêa, que não pôde comparecer por um imprevisto, mas enviou um
abraço à população de Alcinópolis. Aproveito para agradecer pelas emendas destinadas ao Município desde o
início do meu mandato. Assim se constrói o desenvolvimento: com recursos, parcerias e oportunidades para
nossa população. Por fim, senhor presidente, gostaria de fazer uma observação sobre o Projeto de Lei nº
07/2026. Sugiro que o prazo de proibição para venda, aluguel ou cessão do imóvel seja ampliado de 10 para 15
anos, igualando aos programas anteriores, garantindo isonomia. Também peço maior clareza sobre a
comprovação de residência fixa no Município por quatro anos se será apenas pelo título ou se haverá outros
meios de comprovação para que os interessados compreendam melhor os critérios de participação. Finalizo
agradecendo a todos pela atenção, pelo tempo dedicado a acompanhar nossos trabalhos, e reafirmo que estarei
sempre à disposição da população dentro das minhas atribuições. Essa foram as palavras do Vereador. Fez o
uso da palavra o Vereador Alcir Dias (PP). Que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da Rádio
Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento iniciou-se sua fala fazendo um pedido à
Secretaria de Obras. Não vi no protocolo, mas, se já houver, quero me somar; caso contrário, que seja
encaminhada esta indicação. O senhor pecuarista Nivaldo Carrijo de Oliveira, proprietário da Fazenda Barra do
Taquarezinho, me procurou solicitando a manutenção da estrada que dá acesso à sua propriedade e às demais
propriedades da região, saindo do assentamento até a MS-217, na saída da Sete Léguas. Portanto, se já houver
protocolo nesta Casa de Leis, quero me somar; se não houver, que seja encaminhado esse pedido ao Secretário
de Obras Valcimar para que sejam feitos os devidos reparos nessa estrada que atende diversos pecuaristas.
Também quero registrar a festividade do 34º aniversário da nossa querida Alcinópolis, que teve início nesta Casa
de Leis na quinta-feira, dia 17 de abril, quando entregamos os títulos de cidadãos alcinopolenses. Com certeza,
todos os homenageados merecem, pois contribuíram significativamente para o nosso Município. Não poderia
deixar de mencionar o meu homenageado, o senhor Renato Clarimundo de Resende. Sabemos o quanto ele
contribuiu para o desenvolvimento do Município, inclusive realizando obras importantes com recursos próprios
para beneficiar a população. A primeira ponte da região, se não me engano, foi construída por ele, em uma
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época em que o Município ainda não tinha condições financeiras. Também foi um dos desbravadores da Serra
do Paulo Andrade, abrindo acesso importante para Mato Grosso e Goiás. Foi um título entregue com muita
felicidade, pois reconhece um grande merecimento. Na sexta-feira, dia 18 de abril, entregamos um britador móvel
com apoio da Senadora Tereza Cristina, por meio de emenda no valor de R$ 577.588,00, com contrapartida do
Município de R$ 258.491,20, totalizando R$ 836.000,00. Isso é fruto da união entre o Poder Executivo e o
Legislativo, pois o pedido foi assinado por todos os vereadores, além do Vice-Prefeito e do Prefeito. Essa união
entre os poderes tem feito a diferença. Como já foi dito aqui, representantes de Municípios como Costa Rica,
Figueirão e Coxim estiveram presentes e parabenizaram nosso trabalho conjunto. Como ouvimos recentemente
em um seminário: “Casa desunida não prospera”. E aqui temos a prova de que a união traz resultados.
Precisamos continuar trabalhando assim, em prol do nosso Município e da nossa população. Também quero
parabenizar o Prefeito Weliton Guimarães pela realização da 24ª Festa do Peão de Boiadeiro, trazendo o circuito
da equipe Roseta e, inclusive, a final para o nosso município algo inédito. Sabemos o quanto ele valoriza o rodeio
e o quanto ajudou esse setor, inclusive durante a pandemia. Parabenizo também Marcioney Cândido, presidente
do Sindicato dos Servidores Municipais, e todos os funcionários públicos envolvidos na organização do evento.
Agradeço ao presidente do Sindicato Rural, Roil Bogonha, e toda a diretoria pela parceria e cessão do espaço
para a realização dessa grande festa. Agradeço também à Rádio Alcinópolis 87.9 FM, na pessoa da minha
amiga Terezinha, pela excelente cobertura de todos os eventos. Registro ainda a presença das lideranças
políticas estaduais e federais, como o Senador Nelsinho Trad, as Senadoras Soraya Thronicke e Tereza Cristina,
além do Deputado Federal Rodolfo Nogueira. Agradeço também aos Deputados Estaduais Júnior Mochi e
Coronel Davi. O Deputado Zé Teixeira não pôde comparecer por motivo de saúde na família, mas deixou seu
abraço e apoio ao Município. Agradeço a presença do Ex-Governador Reinaldo Azambuja, que muito contribuiu
com nosso Município durante sua gestão, adotando uma política municipalista que trouxe grandes conquistas
para Alcinópolis. Também agradeço ao assessor regional Guilherme, sempre parceiro do nosso Município; aos
Prefeitos Cleverson, de Costa Rica, e Juvenal Consolaro, de Figueirão; aos vereadores das cidades vizinhas; e
ao presidente da União das Câmaras de Vereadores, Daniel Júnior. Por fim, destaco os cinco shows nacionais
realizados durante a festa, que demonstraram a capacidade do nosso Município de promover eventos de grande
porte, comparáveis aos de grandes cidades. Encerrando, ontem, dia 22 de abril, aniversário de Alcinópolis,
participei da celebração na igreja matriz, onde foi dada a bênção ao Legislativo, ao Executivo e a toda a
população. Peço a Deus que continue abençoando nosso município, para que possamos comemorar muitos
outros aniversários. Muito obrigado e uma abençoada semana a todos. Essa foram as palavras do Vereador. Fez
o uso da palavra o Vereador Fernando Nicoletti (PP). Que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da
Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento iniciou-se sua fala fazendo um
agradecimento, assim como vários colegas que já me antecederam, ao nosso Prefeito Weliton pela belíssima
festa de peão realizada em nosso município, com grandes participações de artistas renomados da música.
Também agradeço pelo grande almoço que o nosso Prefeito proporcionou à população e às pessoas dos
Municípios vizinhos, e assim por diante. Gostaria ainda de agradecer à nossa Senadora Tereza Cristina pela
emenda destinada à compra de um britador, que será de grande valia para a nossa região. Também não posso
deixar de agradecer ao Marcioney e ao João Neto, que foram fundamentais na realização dessa festa. E, claro, à
equipe da Câmara, em nome da Bruna, e a todos que ajudaram para que tudo fosse bem divulgado nas redes
sociais, mostrando as imagens de tudo que foi proporcionado à população. Não poderia deixar de mencionar
também as grandes autoridades presentes, em nome da Deputada Mara Caseiro, além dos demais Deputado e
do Ex-Governador que prestigiaram a nossa festa. Presidente Gaúcho da Relojoaria, quero deixar bem claro à
população, reforçando a fala do Vereador Valdeci Passarinho nesta tribuna, que existem pessoas vou dizer
assim que não têm o que fazer e ficam falando mal. Na verdade, precisam parabenizar o Prefeito Weliton. A festa
de peão boiadeiro era realizada em setembro, então tínhamos dois gastos. Hoje, deixo aqui os parabéns ao
Prefeito por ter unificado tudo em uma grande festa, junto com o aniversário da cidade. Ou seja, diminuímos
gastos e realizamos um grande evento. Essa festa proporcionou alegria para toda a população: idosos, crianças,
todos participaram e se divertiram. Acho que essas pessoas, antes de criticar, deveriam contribuir mais com o
Município, somar em vez de diminuir. Portanto, deixo novamente meus parabéns ao Prefeito Weliton por essa
atitude de reduzir custos e dar mais atenção à população. Essa foram as palavras do Vereador. Fez o uso da
palavra a Vereadora Mirelle Piva (PL). Que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da Rádio Educativa
FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento iniciou-se sua fala falando sobre as festividades em
comemoração aos 34 anos de emancipação política do nosso Município. Começamos na quinta-feira com a
entrega de títulos aqui nesta Casa de Leis. Parabenizo os vereadores pelos escolhidos e todos aqueles que
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foram agraciados com o título, em especial a minha homenageada, dona Leontina, que representa a mulher do
nosso Município, que tem seus princípios, ajudou e faz parte da história da nossa cidade. Também tivemos,
durante as festividades, a entrega do britador, que veio por meio de emenda da Senadora Tereza Cristina. No
evento, esteve presente o senhor Santullo para representá-la. Esse britador vem para agregar muito à Secretaria
de Obras e vai ajudar no desenvolvimento do nosso Município de maneira mais eficiente. Ainda durante as
festividades, tivemos o rodeio, um momento muito esperado por toda a nossa população. Após o rodeio,
ocorreram os shows com cantores de renome nacional. É gratificante ver a alegria da nossa população presente,
não só da nossa cidade, mas de toda a região. Gostaria de agradecer a presença dos colegas vereadores de
outros Municípios que estiveram aqui, dos Prefeitos que vieram prestigiar e de diversas autoridades. Em
especial, quero agradecer ao Deputado Estadual Coronel Davi e ao meu Deputado Federal Rodolfo Nogueira,
que estiveram aqui prestigiando a nossa festa, fizeram visitas e tiveram contato com a nossa população. Não vou
nominar todas as autoridades que estiveram aqui, porque meus colegas já o fizeram, mas quero destacar que a
presença de tantas autoridades no nosso Município demonstra que eles acreditam no nosso potencial, na
capacidade que temos e na união existente entre o Executivo e o Legislativo. Vemos esse reconhecimento por
parte deles ao estarem presentes e comemorando o aniversário do nosso Município. Também tivemos a nossa
tradicional cavalgada, com almoço para toda a população. Foram dias de muita alegria e celebração em nosso
Município. Não poderia deixar de falar também sobre a minha indicação, que foi lida agora há pouco, referente à
iluminação pública. Foi solicitado que fosse feita essa indicação, pois, próximo à casa da dona Cota, está
faltando iluminação no poste. Já fiz a indicação e espero que seja atendida, para garantir melhor segurança e
visibilidade aos moradores daquela região. Voltando às festividades, não poderia deixar de parabenizar o
Prefeito e toda a sua equipe pela realização da festa, o Sindicerve e o Sindicato Rural. Quero parabenizar todos
os envolvidos para que esses dias ocorressem da melhor forma possível para todos. Essa foram as palavras da
Vereadora. Fez o uso da palavra o Vereador Adalto Pedreiro (PL. Que cumprimentou a todos os presentes e
ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento iniciou-se sua fala
parabenizando o Prefeito Weliton, os funcionários, os secretários e todos que estiveram envolvidos para que
pudesse acontecer a linda festa de Alcinópolis. É muito gratificante ver a quantidade de pessoas que foram à
festa e aproveitaram foi bom demais da conta. Hoje mesmo já encontrei várias pessoas agradecendo à Câmara
de Vereadores e ao Prefeito Municipal por todo o empenho em realizar um evento tão bonito. Se Deus quiser,
vamos continuar trabalhando e buscando recursos para Alcinópolis, para a saúde, educação, obras, esporte e
também para a festa do ano que vem. Vamos fazer novamente uma festa tão boa quanto essa, ou ainda melhor,
se Deus quiser. Quero também falar a respeito do britador, que é uma grande conquista para Alcinópolis.
Estamos recebendo esse equipamento por meio da Deputada e da Senadora. Sabemos que nosso Município
tem dificuldade com materiais para a manutenção das estradas, e um britador vai ajudar muito a resolver os
pontos mais críticos da nossa cidade. Isso é muito importante. Para finalizar, peço a Deus que abençoe toda a
população de Alcinópolis. E, voltando um pouquinho, quero agradecer novamente a Deus por ter protegido a
todos durante a festa especialmente os peões que participaram das montarias, que são perigosas e, graças a
Deus, nada de ruim aconteceu. Todas as famílias que participaram foram bem, e tudo ocorreu em paz. Deus
abençoe a todos e muito obrigado. Essa foram as palavras do Vereador. Não havendo mais nenhum vereador ou
Vereadora interessado em fazer o uso da palavra a seguir, passamos para a ORDEM DO DIA. Foi feita a leitura
do Parecer em Conjunto da Comissão de Justiça e Redação Final, referente ao Projeto de Lei n° 006/2026,
de autoria do Executivo. Coloco em discussão e votação o Projeto de Lei nº 006/2026, de autoria do Executivo
que "Prorroga a vigência do Plano Municipal de Educação (PME) do Município de Alcinópolis-MS, aprovado pela
Lei nº 378/2015, de 12 de junho de 2015, e dá outras providências". Não houve manifestação, em votação e
aprovado por unanimidade de votos dos presentes, a saber: Vereadores(as): Gaúcho da Relojoaria, Onilza
Matias, Alcir Dias, Fernando Nicoletti, Mirelle Piva, Adalto Pedreiro, Cabelo do Autopeças e Valter Roniz. Não
havendo mais nenhuma matéria a ser apresentada, a seguir passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS.
Transferiu sua fala para a próxima sessão os Vereador: Valdeci Passarinho. Fez uso da palavra os
Vereadores(as): Cabelo do Autopeças, Valdeci Passarinho e Alcir Dias. Não havendo mais nenhum Vereador ou
Vereadora interessados em fazer o uso da palavra e não tendo mais nada a ser tratado, o senhor Presidente fez
suas considerações finais e agradeceu a presença de todos. Após, declarou encerrada a presente Sessão
Ordinária de número 008 (oito), às onze horas e nove minutos (11h:09min). A presente Ata depois de linda,
discutida, votada e aprovada vai ser assinada pelo Presidente e 1º Secretário.
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Justificativa
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